



Egyhanguan jelentik a becsi lapok, hogy az újonczok október 1-re tervezett behívása az idén október 16-ra rendeltetett el; a szabadságokat szeptember végé helyett, a mielőtt korra határozza volt, a hadgyakorlatok vége után rögtön elbocsátottnak. E rendelkezéseket a hadügyminiszterium takarékosági szempontokból igazolja. Tényleg ez esetben 80,000 embernek majda egy hónapig ellátása, szolgálja s egyéb átalános takarítását meg. Egyidejűleg táviratilag jelentik Gráczból, hogy a tulkiadások további lehető megelőzése céljából az ez évi hadgyakorlatokat a tartalékosok (a lovaság s az egy éves önkéntesek kivételével) csak három hónapig fogja megtartani.

Külföld.

— Franciaország. A „National” jelenti, hogy Chambord gróf vonakodik Franciaországba menni, és azzal menti magát, hogy azért nem teszi. A csendőrség parancsnoka Paulóli politikai okok miatt más helyre tétette. Azt is jelzik, hogy a karlisták segélyezésére szánt fegyverküldemény szállítás közbe érvénytelenített és lefoglalattatott. A Marguerite erdő parancsnoka és Villette ezredes a Bazaine elsőszékesben titkos egyetértséssel vádoltatván, elfogattak és Marseilleben a Miklós erdőbe zárták. Az 1870-ki évi zavargásban részvevő miatt e hó 10-én Marseilleben 80 éven fogottat el. Bazaine szökését illetően az a közvélemény, hogy az a kormány tudomásául történt.

— Spanyolország. A karlisták Mollinsdel-Heyt megtámadták, de visszaverték. Dominguez és Bedoya visszatértek Barcelonába. Azt hiszik, hogy Figueras körül van kerítve. — Németország. A németországi két forintosok forgalomból elvonása f. évi szeptember 1-én kezdett meg. Müncheni tudósítás szerint e hó 10. reggel Neumark és Deining közt egy gyorsvonat összeütközött egy tehervonattal. A gyorsvonaton nem történt semmi szerencsétlenség, ellenben a tehervonaton többen összezuhanáltak és megsebesültek.

ÜDONSÁGOK.

\* Magyar újságok. Balkányi Szabó Lajos debreczeni járásbíró ki fogja adni „Magyar újság”-nak negyedik kötetét is, melyben már a harmadik évezred közepé tárgyaltatik. Balkányi e népies műveknek előbbi kötetek közkevelésére tették szert, s így e hír csak kellemes újdonság lehet ránk nézve. \* A sajtóperek, melyek már rég kiállításba voltak helyezve, mostanában aludni látszanak. A „Bihar” sajtóperre pedig — úgy látszik — egészen elaludt. \* A lővészegyleti tiszteletdíj folyó hó 16-án vasárnap fog megtartani, azt hiszik, hogy a zömben mulatóknak mindkét nemű ifúság annyival inkább igényelni fog, minél közelebb állunk az időköz, melyben a zöld lombok sárgulva hullnak alá, s a zord idő tűz mellé szorítandó. \* Zöldiné jutalomjátéka ma este lesz a nagyváradi színházban; előadatik a „S z i d ő

kortés” énekes népszimn Margitai Dezsőtől. Nem kétkedünk, hogy Zöldiné a közönség részéről megérdemelt pártolásban részesül.

\* A reformátusok templomi énekes könyve, melyet közönségesen „szóltár”-nak hívunk, nem sokára 49-ik kiadást ér. Most van sajtó alatt a városi nyomdában.

\* A darabosutcai Pythia ügyében, ki házában még mindig betegben fekszik, ma a pterfiai temetőben helyszíni vizsgálatot tartott a rendőrség, és pedig azon alapon, mivel az egy hóval ezelőtt elhalt Czinczár Dániel családjától értesülést nyert, hogy a vén kuruzsolónál meglelt emberkoponya aligha nem az emlitett meghalt egyéné lehetett, mint hogy annak eltemetése után kéthétet a mellé a gyermek is temetett, a midőn a Czinczár D. koporposója is kiállításra, a csoszénének könnyen alkalma lehetett a holttest megcsontatni. Ma hajnalban tehát Rab László alkaptány egy városi biztos s több más társaságban a pterfiai temetőbe kimenvén, a kijelölt sírfelátását eszközölte, s az abban levő két koporsót felnyitattván, a mindkétben levő holttest tökéletes épségben volt.

\* A mentelpről örömmel halljuk, hogy az nem sokára kész lesz teljesen, s átadatik a használatnak. Ez épületet igen díszes, méltó megtekinteni.

\* A városi nyomdában most a következő művek vannak munkában: Nyiri Péter olvasó könyve s magyar nyelvű népköltés száma; dr. Káta Gábor „Ismeretterjesztő az orvosi és természeti tudományok köréből” című műve; a főiskolai értesítő; Révész Imre figyelmeztető szent. okt. kettős füzet.

\* Hölgyeink figyelmét felhívjuk dr. Fekete Lajos mai számunkban végződő cikkére. A szépirod. szertek megismerhetik abból.

\* Az újoncz-szökevények neveit ezer ezre számra közlik a hazai hatóságok a helybeli rendőrséggel nyomonztatás végett; még e részben mi dícséretes kivételt képezzünk, miután azon helybeli illetőségű hadkötelek száma, kik bármely ok miatt feltalálhatók nem voltak, kis mennyiségére nézve, még csak meg sem közelíti más törvényhatóságokét.

\* Botrányos eset történt tegnap este hatvanutca végén. Valami embert fogott meg a rendőr, s azt nemcsak az ütötte, hanem mások is segítettek neki. Az utca végén lakó s a vásári nép csodulása még botrányosabbá tette a látványt. (Beküldött.)

\* Ferje életében akart ismét férjhez menni egy helybeli menyecske, mirol jelenleg Nagyváradon lakó férje értesülvén, — a kapitányi hivatalhoz fordított: akadályozta meg a menyecskeket a változatosságot szerető hajlamában.

\* A vadászdíjnyit vadászaink innepélyesen akarják megünni; az hó 15-ikén reggel ugyanis vadászni mennek tömegestől, s a szabadban innepelnek.

\* Panasz küldetett be hozzánk az iránt, hogy a Bikában a vendégeknek nem bannak ügy, mint azt művel ember várhatna. A minap is egy huszár főhadnagyot küldtek ki a helysz. egyik részéből, holott még tágas hely lett volna ott több ember részére. Eddigjéle még hasonló panaszokat nem hallottunk. Sajnálók, ha újabb divat lenne ott.

\* Egy asszonyt csipett ma be a rendőrség, ez az éjjel tengerit lopott, de rajta vesztett. A minap pedig egy 5 éves kis fiú ruháját fortélyljal elcsalta s azzal ellalt.

\* A Csukásnál van egy rozsd híd, a melyről egyremásra borulnak le a szekerek. Vajon nem jobb volna azt a lehető baleseteket megelőzőleg kijavíttatni? Talán nem ártana.

\* Beküldött. Nagyjutczán egy koros özvegynek, ki csaknem világítalan s 12 év óta fekvő beteg, a nála beszállásolva levő német katonát az üzenté, hogy ha két óra múlva ágyát rendbe nem hoztatja, egy regement katonát fog kirendelni, kik ágyáról leuazzák. Ez már erősebb hadjárat, mint a mit egykor a két sváb egy nyul ellen vívott.

\* Egy félközli koldus ölegettetett az utcán tegnap egy leányt, de ez nem volt oly hajlékony, így botrány idézetett elő, melynek a rendőrség a koldus bekísérésével véget vetett.

Morányfő Albrecht főherceg ellen.

Lembergben nagy felzúdulást okoz azon hír, mintha Albrecht főherceg ellen az ottani hadiszemle alkalmával morányfőt követetett volna el. Gróf Neipperg ugyanis, ki a főherceg kíséretében volt, azt állította, hogy a 4-én tartott hadiszemlén az udvölvesek alkalmával, két éles töltés is kilövetett volna. A néptömeg közül is többen, kik a szemlét közelről nézték, — mint bizonyosat állítják, — hogy a főherceg közelében — két meglehetősen nagy-ságu kő furdott a földre. — Hogy mi igaz e hírből, azt ma még tudni nem lehet. Tény azonban, hogy hat zászlóalj katonaság Neipperg gróf parancsára azonnal laktanyai fogsággal büntetett, mert mint hiszik, ennek soráiban voltak a czébla vett merénylők elkövetői. Egy másik hír szerint pedig már kiderült, hogy csak véletlenségből esett néhány golyó a főherceg mellett a földre. Mindenesetre azonban nagy vigyázatlanságnak kellett a dolgban lenni, hogy a vak töltések közé éles töltések kerülhettek.

Hazai hírek.

(\*) Petőfi haláláról, a „Kelet” következő érdekes cikket hoz. A segésvári csatában jelen volt gróf Lázár Ádám meg ma is él, és mint szemtanú állítja, hogy ő Petőfit — a segésvári hidrohám — nál küzdők közt épen akkor pillantotta meg, midőn az egy kosák felvont dízavál megrohanta; ezért hírtelen reszküldött: parirozzon! — azonban ugyanazon percben már Petőfi keresztült lett döfve, s azt kiáltván, „már késő”, összerogyott. Hullaja a csatazavar miatt fel nem találtott.

(\*) A szolnoki Tiszahíd építése már folyamatban van, de a vállalkozó aligha fog oly hidat építeni, mely két évvel tovább tartson, egy a Reformhoz beküldött levelein figyelmeztetik a közlekedési minisztert, hogy a 30,000 ft munkabért hiába kéri, hanem igen jól fog cselekedni, ha teljesen megbízható szakember által a hid dolgát megvizsgáltatja.

(\*) Kisértet az ungvári várban. An az ungvári váról, mely jelenleg papnöveldeül szolgál, az a monda kering, hogy ott néha éjjelenként egy magas nőalak két várculcsal és fehér ruhában jelen meg, összejárja a folyókat és belátogat a kispapok hájtörmeibe és a kísértet nem volna más, mint a vár hajdani tulajdonosa, a Drugethek egyikének leánya. E kísértetre vonatkozólag az „Ung” a következő adomát beszéli: — Egy éjjel a kispapok beszélgetvén róla, egyikük fogadott, hogy ő megöli, ha ismét megjelen. Az nem soká várattat magára, s a félelemtől reszkető, de őt mégis megelőző kispap képére oly csattantó bizonyítékát nyomta a tulvilági lelkek erejének, hogy az rögtön elájult tőle; vajon e kísértet nem álle-e összekötésben a papnövelde igazgatójával, a ki talán annak segítségével gyakorolja az ellenőrzést a fiatal tisztelező urak fölött?

(\*) A nemzeti színházban az előadások, mint a szünet előtt már meg volt határozva, szombaton augusztus 15-én kezdődnek meg. Budapest, argusztus 11. Szilgigeti Éde, igazgató.

Délutáni posta.

— Bécs, aug. 12. A nemzetközi gabonavásár Charbaton osztályfőnök által ma nyitottat meg. Leinkap előadó a börze-előjáróság nevében jelentést tett az idei gabonatermesről; e jelentésben kiemelt, hogy Ausztria-Magyarországban a buzában való természeti fölélet 5 millió, és a hibetó mennyiség 12 millió mázsára tehető; továbbá a kivihető mennyiséget roszban 3 millió, és árpában szintén 3 millió mázsára lehet tenni. A kukoricatermesben jó a kilátás; a zabtermés közepes; azonban e czikkből nem igen lehet kivinni a vásárt mintegy 3000 személy lőtőgát meg.

— Karlovicz, augusztus 12. Ivackovics patriarcha ma ide érkezett. A patriarcha beiktatása csak jövő kedden lesz. Úlés után az egész kongresszus tisztelgést tett a patriarchánál.

— Páris, aug. 12. Bazaine megszökése már hat hét óta vála tervezve; ő vonakodott eleinte a szökéstől, később aztán engedett, azt tévén fel magában, hogy a neje által megkísérelt lépések sikertelensége esetében a fogság száműzésére változtatja át. Az igazgató, az örök és szolgák ideiglenesen bezártattk. Bazaine állítólag Olasz- vagy Spanyolországba menekült.

KÖZGAZDASÁG.

Debreczeni országos vásár aug. 12-ig, i. piaci szil. 10—12 kr. i. kendermag olaj 24 kr. i. utca vadrepce olaj 24 krajczár. 1 m. buza 4.50—5.80 kr. 1 m. kétszeres 4—4.25 kr. 1 m. roz 3.55—3.70 kr. 1 m. árpa 2.60—2.75 kr. 1 m. zab 1.60—1.80 kr. 1 m. tengeri 4.40—4.60 kr. 1 m. köleskása 13.50 krajczár. 1 mérő lencse 5 forint 1 m. paszuly fehér 7.50 kr. 1 m. vetett repce mag 6.50 s ft. 1 m. vadrepce mag 2.50 kr. 1 m. kendermag 2.50 kr. 1 zsák burgonya 2.50—3 ft. 1 pár tyúk 1—1.20 kr. 1, p. csirke 445 2—3

50—60 kr. 1 p. kövér lud 4—4.50 kr. 1 p. sovány lud 1.80—2 forint, 1 pár kacsa 1—1.10 kr. 12 db. tyúk tojás 30 kr.

— (Távirati tudósítás.) Bécsi törzse aug. 13. Ezüst 103 ft 50 kr., arany 5 ft 23 kr. Napoleon arany 8 ft. 79 1/2 kr.

Feloldó szerkesztő s kiadóulajdonos: OLAH KÁROLY. Főmunkatárs: SZATMÁRI KÁROLY.

Nyilttér.

Egy évig kintartás felében és teletetés.

Alulírott bármely időtől fogva, — egy évig tartásra — felében felvállal 400 — 500 darab juhot, melyben legalább 200 darab anya juh legyen. — Ezenkívül telelésre 30—40 darab tenestet, — vagy igazonlv szarvas marhát is. Értekezhetni levél utján N.-Kállóban ifj. Kállay Miklóssal. 458 3—3

Arverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint teleknyóvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes Holcay Arnold részére 710 ft, Erdélyi Kálmán részére 450 ft tőke s járuléki erejű, alperes Beszler Gábor és neje Facsar Sárától lefoglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 2365-dik számú telekjegyzőkönyvbe jelezett s 6500 ft-ra becsült piaci értékű 1861. számú házastelek, s 2 hóló 1300 négyzetöl méterű föld, a megkísérelt első árverésen el nem kelvőn, azok a 2-ik határidőben folyó évi augusztus hó 27-én u. 3 órakor, a teleknyóvi iradaban kiküldött végrehajtó Torók Péter által megtartandó árverés, szükség esetére becsáron alul is el fognak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelő által leteendő bánatpénz 650 ft. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütőkor azonnal, a második a leütéstől 1 hónap, a harmadik, a leütéstől 2 hónap alatt, a teleknyóvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik. A többi feltételek a kiküldöttmel és a telek-hivatalban megtekinthetők. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint teleknyóvi hatóságnak 1874. évi jul. 31-én tartott üléséből. 445 2—3

Boruzs József, jegyző.

H I R D E T É S E K.

Tiszavidéki vasut-társaság.

A folyó évi augusztus hó 20-kán Budapesten tartandó SZENT ISTVÁN ünnepély alkalmával ugyan e hó 19-én

II. és III. osztályban utazók felvétele mellett Nyiregyháza, Debreczen, Nagyvárad és Aradról Czepléden át Budapestre mérsékelt menetárral

KÉJ V O N A T O K

fognak közlekedni, melyek utazókat a közbeeső állomásokon is vesznek fel.

Indulás Nyiregyházáról aug. hó 19-én 4 óra 30 percz délután. Debreczenből 19-én 6 " 35 " este. Nagyváradról 19-én 5 " 30 " délután. Érkezés Budapesten 20-án 4 " 10 " reggel. Indulás Aradról 19-én 5 " 56 " délután. Érkezés Budapesten 20-án 4 " 30 " reggel.

A visszamenet

bezárólag 1874. évi augusztus hó 26-ig bármely személyvonattal (gyorsvonatokot kivéve) történhet.

Utazási díj: menet és jövet

Table with columns for routes (Nyiregyházáról Budap. és vissza, Ujfehértó, Hadházi, Debreczenből, Szabolcsló, Kabáról, P.-Ladányból, Karczagról, Kisajzállásról, Fegyvernekéről, T.-Sz. Miklósról, Szajólról, Szolnokról, Abonyból) and fares for II. oszt. III. o. ft. kr. ft. kr.

Két éven alóli gyermekek, kik még ölben tartatnak, díjmentesek. Két és tíz év közt két gyermekét egy jegy váltandó az illető osztály helyre. Egy meglelt ember egy gyermekkel a II-ik osztály helyen egy II-ik és egy III-dik osztály jeggyel, a III-ik osztály helyen pedig egy II-ik osztály jeggyel utazhat. Kiséret nélküli gyermek egy III-ik osztály jeggyel akár II-ik osztály helyet használhat. Feladott uti podgyásznál szabadsuly nem engedélyeztetik. Kisebb könnyen hordható podgyász a kocsiban helyezhető el.

Az üzletigazgatóság.

(Utányomat nem díjazatik.)

Építési árlejtésbirtetmény.

Nyirbátorban a m. kir. dohány kincstár részére megszerzett épületek f. hó 4-én 38 099. sz. alatt kelt nagymélt. m. kir. pénzügyminiszteri rendelet folytán f. évi október 10-ig dohányraktárra és hivatalos lakásokra, nemkülönbön irodákra lesznek átalakítandók.

Table with columns for construction items (Kőműves- és napszámosmunka, Kőfaragó-munka, Ács, Ásztalos, Lakatos, Üveges) and costs.

Ezen tartsorás felvállalása iránt a helybeli m. kir. dohánybevéltő felügyelőségél folyó 1874. évi aug. 24-ik napján versenytárgyalás fog tartatni, hol az előirt keltekekkel ellátott írásbeli ajánlatok a fenntirt napon déli 12 óráig elfogadattanak.

A többi részletes határozmányok és szerződési feltételek, valamint az építési tervek, elő-méreték, árelemzések, a költségvetésekkel együtt a hivatalos órákban ezen kir. dohánybevéltő felügyelőségél megtekinthetők. Magyar kir. dohánybevéltő felügyelőség. Debreczen, 1874. aug. 6. (Utányomat nem díjazatik.) 449 2—3

Makkoltatás.

Szaplonczán Máramarosmegyében, hosszuzemei vasuti állomás szomszédságában 3000 hold tagosított, Szaploncz avize által hasított búkk erdőben, ez évi búkk makkoltatás mintegy 2000 sertésre számítvá, rész osztályért vagy pén z é r t kiadatik. Medveczky Béla kapitány nál Máramaroszigeten. 463 1—3

Eladó

A szentjóni apátság irodalomban 330 db. öreg és harmadú úrú 22 db. öreg kos és 40 db. öreg anya. Értekezhetni Szt. Jónban. 460 3—3

Fehérpatky Elek

uradalmi tisztartóval. 460 3—3

Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

1874. évi május hó 20-tól kezdve, további intézkedésig.

Table with columns for routes (I. Bécs és Budapestről Kassafelé, IV. Kassáról Budapest és Bécsfelé) and schedules.

Table with columns for routes (II. Bécs és Budapestről Arad és Temesvárfelé, V. Temesvár és Aradról Budapest és Bécsfelé) and schedules.

Table with columns for routes (III. Bécs és Budapestről Nagyváradfelé, VI. Nagyváradról Budapest és Bécsfelé) and schedules.

Az üzletigazgatóság.

Arverési hirdetés.

Alulírott végrehajtó által közhírre tétetik, hogy Rozenthal Dániel részére, alperes Győri Istvánól 50 ft váltóit tőke, s járuléki erejű folyó évi július 15-én lefoglalt ingóságok u. m. lakatos műszerek, vaskék, vastalyga, f. évi augusztus hó 19-kén d. e. 8 órakor a czeplé-

utcai zsbivásár téren tartandó bírói árverés utján, a legtöbb igérőknek kész pénzfizetés mellett elfognak adatni. Kelt Debreczenben, 1874. aug. 8-án. Mészáros László, bír. végrehajtó. 455 2—3